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Ata da 5ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 16ª (Décima Sexta) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 13 dias de 

Março de 2020 (dois mil e vinte), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem 

de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. Em 

seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos 

vereadores. COMPARECERAM A ESTA SESSÃO: Oséas Monthalggan 

Fernandes Costa – PSB; Lamark Lislley Pereira de Carvalho – PP; Higor 

Talisson Bezerra de Oliveira – PODEMOS; Ibamar Costa e Silva – PL; Antonio 

Edson da Silva Bezerra – PP; Franklin Moura Santos – PRP; Carlos Alberto 

Costa de Medeiros – PODEMOS; Gineton da Costa e Silva – PSD. 

PRESENÇA CONFIRMADA NO DECORRER DA SESSÃO: Aisamaque 

Dalyton Fagundes Conceição – PT. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar 

pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO 

POR UNANIMIDADE. 4ª Sessão Ordinária realizada em 06/03/2020: 

APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS 

EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 346/2020 de 

Autoria do Ver. Lamark Carvalho: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas cabíveis com a finalidade de realizar 

estudo técnico viabilizando a construção de pista de atletismo com o maior 

número de raias possíveis, ao redor do campo de futebol no Estádio José de 

Anchieta Freire em Upanema - RN. Requerimento n.º 347/2020 de Autoria do 

Ver. Carlos Medeiros: Requer ao poder executivo a limpeza dos mata-burros 

situados a margem da BR 110 em território upanemense. Requerimento n.º 

348/2020 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer da presidência dessa 

Augusta Casa de Leis, que seja enviado ofício a Superintendência da Polícia 

Rodoviária Federal no Rio Grande do Norte, solicitando providências para 

retirar os animais soltos na faixa de domínio e pista de rolamento da BR-110. 

Requerimento n.º 349/2020 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do 

poder executivo a aquisição de veículo tipo Van Sprinter, com capacidade 

mínima a partir de 17 passageiros, destinada exclusivamente ao transporte de 

pacientes que necessitam se deslocar para outros municípios para a realização 

de tratamento de saúde sob a responsabilidade desde município. A seguir, foi 

passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, sendo passada à Tribuna 

Popular, estando inscrito o Sr. VALÉRIO AUGUSTO TAVARES DE 

MENDONÇA, para tratar sobre o seguinte assunto: Corte de Terra. Assumindo 

a palavra, o Sr. Valério Augusto cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Fez referência ao ex-vereador Antonio Pinto, que faleceu esta 

semana, e também o Sr. Luiz de Bauzinho. Fez leitura reflexiva sobre gratidão. 

Disse que instituiu o corte de terra no município, quando foi prefeito, onde 

cadastrou o homem do campo e deu autorização ao secretário de agricultura 

para cortar dois hectares por produtor. Hoje, o atual prefeito diminuiu em 50% 

essa parceria com o homem do campo. Disse que o Ver. Aisamaque Dalyton, 

ausente até o momento, é responsável por isso por ser do PT. Disse que o 
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mesmo desconhece o que é uma licitação, pois a empresa vencedora para o 

corte de terra vem mostrando que não tem condições de honrar esse 

compromisso. Disse que o Ver. Aisamaque é o secretário de agricultura de 

fato, pois isso foi acordado com a Governadora Fátima e Isolda. Destacou que 

os tratores da prefeitura que fizeram o corte de terra e que sacaram o dinheiro 

da licitação. Disse que o vencedor da licitação não tem uma enxada e não tem 

condições de cortar terra, indagando quem vai pagar a conta do corte de terra 

que será feito pelos tratores da prefeitura, se esse valor será descontado da 

licitação para a empresa de Silvio Freire, onde o Ver. Aisamaque informou que 

será descontado. Sugeriu a esta Casa que ponha fim à licitação de Silvio 

Freire, por incapacidade da empresa do mesmo em fazer o corte de terra. 

Disse que é preciso que os vereadores da bancada e o prefeito esclareçam 

isso de usar a máquina pública. Disse que a prefeitura de Upanema instituiu 

um balcão de negócios sujos. Disse que Aisamaque e Ismar se adequaram as 

patifarias praticadas pelo prefeito. Disse que Ismar era um grande defensor do 

homem do campo, mas se adequou ao que o prefeito quer. Disse que 

Upanema tem muitos agrônomos, mas nunca um foi designado para a 

secretaria de agricultura, pois tem que rezar na cartilha do prefeito e que isso é 

patifaria e abuso de poder público. Destacou que gostaria que essas questões 

fossem esclarecidas, diante da ausência do Ver. Aisamaque, que se esclareça 

quem vai pagar os tratores de Upanema ou se peça a anulação da empresa de 

Silvio Freire. Disse que presenciou um agricultor revoltado, pois foi falar com o 

Secretário Ismar e recebeu a informação que não existe mais corte de terra, 

sendo isso reflexo do prefeito que não pode sair de casa para acompanhar seu 

candidato. Disse que os asseclas do prefeito humilham o cidadão. Destacou 

que é uma situação revoltante. Relatou que na sua época, dava o corte de terra 

e alimentação para os agricultores cuidarem dos seus plantios, e que dava tudo 

que um cidadão precisava para viver dignamente. Hoje, só recebe o corte de 

terra se votar em Renan e diminuiu de 2 horas para 1 hora de serviço. Disse ao 

Ver. Ibamar Costa que ele pode levar pessoas para serem atendidos pelo 

sistema Rosalba. O Ver. Ibamar Costa solicitou da Presidência que o pouplar 

não fuja do assunto, pois irá se ausentar. A Presidência solicitou que o Sr. 

Valério Augusto fale sobre o assunto ao qual foi inscrito, sendo dada por 

encerrada a participação do popular. Continuando o GRANDE EXPEDIENTE, 

assumiu a palavra o VER. LAMARK CARVALHO que cumprimentou todos os 

que acompanham a presente sessão. Lamentou que os vereadores tenham se 

ausentado da sessão, sendo vergonhoso e fala de frente à população que isso 

é uma falta de respeito. Disse que Valério Augusto teve mais dois minutos de 

tolerância e que isso foi muito vergonhoso. Disse que solicitou dos internautas 

a pauta da sessão e que os mesmos lhe mandaram. Destacou que um dos 

internautas solicitou câmeras de segurança e relembrou que fez essa 

solicitação há alguns anos e que irá continuar cobrando, onde o valor já consta 

no orçamento e que irá dar voz ao internauta, torcendo para que não seja feito 

como no ano anterior, onde foram registrados cerca de dez homicídios, quase 

a média de um por mês, ressaltando que com as câmeras de segurança, talvez 



ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO   

 

 

 

N.º 

FL.______ 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
ª
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

isso pudesse ter sido evitado, cobrando do prefeito que execute o serviço. 

Disse que fez requerimento solicitando uma pista de atletismo para o Freirão e 

sabe que o município tem recurso para tal. Disse que continuará fazendo as 

cobranças dentro do orçamento e que tal solicitação consta no mesmo, por isso 

solicita o estudo técnico. Agradeceu aos vereadores que foram favoráveis à 

emenda de sua autoria criando as olimpíadas de Upanema, onde a mesma foi 

inserida no orçamento. Destacou não entender como agora o prefeito diz que 

as emendas são inconstitucionais, mas quando foi favorecido, publicou essa 

emenda das olimpíadas e que sempre questiona por que em 2017 a emenda 

foi aprovada e agora dizem que não pode, assim como foi feito em 2018 e 2019 

com emendas reprovadas. Lamentou que a emenda aprovada em 2017 não 

tenha sido executada, reforçando o agradecimento aos vereadores e ao 

prefeito por terem aprovado a mesma. Falou sobre solicitação de internauta 

pedindo redutor de velocidade na Rua Antonio Carlos de Carvalho, fazendo 

SOLICITAÇÃO VERBAL sobre isso. Sobre o corte de terra, relatou ter sido 

procurado por um agricultor dizendo que não pode mais fazer a inscrição para 

o corte de terra, lamentando essa questão, pois deveria ser uma prática 

incentivada, mas estão limitando o serviço, sendo isso uma vergonha. Disse 

que gostaria de estar parabenizando a expansão do corte de terra, mas 

vergonhosamente tem que falar que o serviço está limitado. Solicitou dos 

vereadores que se ausentaram da sessão que justifiquem sua ação de dar as 

costas para a população. A seguir, o Presidente lamentou que Upanema esteja 

sendo página negativa na imprensa, onde o Ministério Público orienta que o 

município acabe com os desvios de função do servidores, sendo isso alvo de 

investigação, podendo ser configurada a improbidade administrativa, 

solicitando sensibilidade do prefeito para resolver a questão. A seguir, assumiu 

a palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que 

acompanham a sessão, agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de 

estar nesta Casa representando a população, convidando toda sociedade para 

acompanhar os trabalhos do legislativo que tem o intuito de melhorar a 

qualidade de vida no município. Sobre essa informação negativa do município, 

destacou ainda que outra notícia foi veiculada dando uma colocação ruim ao 

município acerca da transparência. Falou sobre o Projeto de Lei 002/2020, 

fazendo um esclarecimento acerca do mesmo, pois acredita que tenha havido 

um mal entendido, não uma calúnia. Relatou que circulou em algumas 

calçadas que o Ver. Edson tinha se ausentado da sessão para não votar em 

projeto que dá o piso dos agentes de saúde. Destacou que o projeto em 

questão não tinha nada a ver com reajuste ou piso salarial dos agentes de 

saúde, mas era um projeto pedindo autorização para abertura de crédito 

especial no orçamento vigente e que no quadro de detalhamento para o 

recurso, constam 72 mil reais para o funcionamento do programa de agentes 

de saúde. Reafirmou que acredita no mal entendido, pois é mentira que o 

projeto tratava do piso salarial, pois se fosse isso, a categoria teria sido 

convocada para tratar dessa questão e que jamais votaria um projeto sem ter 

dialogado com a categoria. Disse que procurou algumas pessoas e que todas 
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duvidaram dele ter se ausentado para votar um reajuste de qualquer categoria. 

Disse que tem compromisso com todas as categorias e que está esclarecendo 

essa questão, reafirmando que acredita que tenha sido um mal entendido, mas 

não algo para manchar sua imagem. Sobre o discurso do Sr. Valério Augusto, 

disse que os vereadores devem ter total interesse acerca do corte de terra para 

ver o que pode ser melhorado. Disse que é interessante que haja o debate, 

desde que seja com ordem e decência, onde a presença de qualquer popular 

nesta Casa é válida para tentar melhorar as situações. Disse que recebeu 

relato dos moradores de Sabiá e Sombreiro acerca dos alagamentos na 

comunidade e que tem imagens e vídeos da situação, solicitando um estudo 

técnico para se resolver o problema dessas famílias. A seguir, assumiu a 

palavra o VER. IBAMAR COSTA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Disse que o Ver. Lamark Carvalho falou que 

os vereadores se ausentaram vergonhosamente, afirmando que a partir de 

agora irá se ausentar quando qualquer cidadão estiver descumprindo o 

regimento desta Casa, em respeito ao povo de Upanema. Disse que o Sr. 

Valério se inscreveu para falar sobre o corte de terra, não sobre sua pessoa. 

Reafirmou que se retirou do plenário em respeito ao povo, pois nenhum 

popular pode vir a esta Tribuna denegrir a imagem de nenhum representante 

do povo. Disse que o regimento é claro, pois a pessoa deve tratar do assunto 

ao qual foi inscrito. Disse acreditar que os colegas que também se ausentaram 

tenham entendido dessa forma. Sobre o corte de terra, destacou que o serviço 

vem sendo feito nas comunidades, citando que em Palheiros III tem três 

tratores trabalhando, segundo relato de um popular. Disse que Pereiros, 

Cajueiro, Bom Lugar, dentre outras comunidades já receberam o serviço e que 

todos os inscritos serão contemplados com o corte de terra. Destacou que 

denegrir a imagem de alguém não contribui com o município. Aparteando, o 

Ver. Lamark Carvalho disse que o regimento dá o direito de resposta se citado 

por um popular e que os vereadores poderiam ter feito isso. Retomando, o Ver. 

Ibamar Costa reafirmou que esse será o seu posicionamento quando não 

houver respeito. Aparteando, o Ver. Franklin Moura disse que não é cabível 

que um popular se inscreva para afrontar os colegas, bem como trazer 

informações que escuta em calçadas. Disse que talvez o popular em questão 

nunca tenha visitado a secretaria, pois cerca de 80% do corte de terra já foi 

feito, sugerindo que todos os vereadores procurem da secretaria e das 

comunidades as informações. Reafirmou que um popular se inscrever para 

falar sem ter certeza das informações é vergonhoso. O Presidente 

Monthalggan Fernandes disse que preza pelo respeito dessa Casa e que na 

hora que o assunto foi desviado, chamou a atenção do popular e pediu para o 

mesmo encerrar a fala. Pediu que os colegas confiem na sua responsabilidade 

de manter a ordem desta Casa, acreditando que o colega tenha se precipitado 

na questão, reforçando que de imediato chamou a atenção do popular. 

Retomando, o Ver. Ibamar Costa disse que é verdade a fala do Presidente, 

mas que o popular não respeita o regimento. Disse que não quer baderna, mas 

que tem pessoas que incentivam essa prática, sendo bom que essas pessoas 
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leiam o regimento desta Casa, pois o povo não aguenta mais essa baderna. 

Desejou um bom inverno e encerrou sua fala. A seguir, assumiu a palavra o 

VER. AISAMAQUE DALYTON que cumprimentou todos os que acompanham a 

sessão. Pediu desculpa por ter chegado atrasado na sessão, em virtude de 

estar acompanhando agenda do Banco do Nordeste no município, onde 

produtores foram visitados e foi feita a entrega de uma máquina agrícola. Disse 

que foi convidado pelo próprio gerente do Banco do Nordeste para participar da 

referida agenda. Destacou que não sabe o que aconteceu, mas sabe que foi 

citado na tribuna e que irá buscar as informações para falar sobre a questão. 

Disse que o secretário de agricultura poderá ser convidado para vir a esta Casa 

dar as devidas informações acerca do corte de terra. Disse que fica muito feliz 

com os incentivos à agricultura e quando existe uma boa parceria, fica muito 

feliz. A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALISSON que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que seu 

requerimento foi de sugestão de um popular, diante dos animais soltos na BR 

110, sendo uma demanda ouvida do povo. Lamentou o falecimento de Edilson 

Teixeira hoje e que irá propor moção de pesar à família. Parabenizou a 

iniciativa popular de Samuel, tendo dado início ao campeonato sub 18 no 

ginásio poliesportivo, onde contribuiu da maneira que pôde e que o poder 

público também vem dando esse apoio ao esporte no município. Sobre o corte 

de terra, disse que vê vereadores sem interesse de ir até a secretaria saber os 

reais motivos, indagando qual o custo disso. Disse que se sabe dos problemas 

procurando o secretário e indo pra zona rural, não ouvindo as calçadas. Disse 

que foi aos 4S ver a questão e constatou os tratores trabalhando e que isso é 

checar a informação, mas trazem denúncias vagas para esta Casa, não 

havendo respaldo de um agente público, pedindo que se progrida. Sobre o uso 

da Tribuna, disse que na festa de setembro nenhum vereador da oposição 

participou das entregas de obras e que se um popular viesse nesta Casa usar 

a Tribuna para questionar isso, os vereadores da oposição não iriam gostar. 

Aparteando, o Ver. Lamark Carvalho disse que o vereador tem o direito de se 

defender. Retomando, o Ver. Higor Talisson disse que o colega não pode ditar 

o que os vereadores irão fazer, desde que estejam dentro do regimento e que o 

colega está passando vergonha. Disse que só foi entrar no ano eleitoral que os 

ânimos se acirraram, pedindo que o trabalho continue sendo feito como vinha 

acontecendo há três anos. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que se a 

intenção dessas picuinhas é pelo ano eleitoral, é um tiro errado, pois quem faz 

um político é o trabalho. Também aparteando, o Ver. Edson Bezerra disse que 

o colega Higor, por seu discurso, só valida o que diz o secretário, não o relato 

da população. Disse que as pessoas tem fotos e vídeos das questões e que 

concorda na vinda do secretário. Retomando, o Ver. Higor Talisson disse que 

não falou nesse sentido e que o próprio colega está descaracterizando as 

pessoas que lhe procuram, encerrando sua fala. A seguir, assumiu a palavra o 

VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a 

sessão. Indagou ao Ver. Aisamaque como se deu o benefício do trator. O Ver. 

Aisamaque Dalyton informou que foi um financiamento do agricultor. Sobre o 
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corte de terra, o Ver. Gineton Costa disse que achou vaga a conversa do 

colega Higor, pois alguns agricultores estão informando que não estão mais 

fazendo a inscrição. Disse que não se pode parar o serviço até que todos 

sejam atendidos. Sobre as estradas, disse que visitou um setor, sendo preciso 

que o popular fizesse uma vareta pra ele passar. Disse que sempre alertou 

para a questão da falta de material na recuperação das estradas, pois só 

passavam a máquina. Disse que as chuvas tendem a começar agora e a 

tendência é que as estradas piorarem. Sobre a saúde, pediu aos colegas que 

façam cobranças acerca da questão, diante da demanda, principalmente se 

não for do sistema. Disse que as cirurgias são feitas pelo SUS, mas se a 

pessoa for solicitar, prometem fazer as cirurgias em troca de voto para o 

candidato do prefeito e que todos sabem disso. Disse que isso não é correto, 

nem pelo SUS nem particular, mas muitas pessoas ainda caem nessa. Disse 

que a prefeitura de Upanema está entre as piores em transparência e 

prestação de contas, segundo o Tribunal de Contas. Sobre o projeto citado 

pelo colega Edson, disse que as vezes não é mal entendido, mas sim que 

algumas pessoas saíram espalhando que os vereadores não tinham aprovado 

o aumento dos agentes de saúde. Destacou que não liga pra isso, mas que o 

projeto não tinha nada a ver. Disse que quando falam dele, significa que estão 

preocupados. Destacou que visita as comunidades todos os dias e conhece a 

realidade e que vem com respaldo para a Tribuna, não sendo da forma que o 

colega Higor diz. Disse que não vem para a Tribuna mentir, que não conversa 

besteira nas ruas e só fala a verdade na Tribuna, não querendo saber quem 

ficou com raiva. Aparteando, o Ver. Higor Talisson disse que se referiu ao corte 

de terra, salientando que ninguém vai lhe ouvir dizer que as estradas estão 

boas no período chuvoso. Destacou que o momento é de união para buscar 

soluções junto ao prefeito, mas que para alguns é melhor ocupar a Tribuna e 

falar. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que se uma estrada for bem feita, 

no primeiro inverno ela não se acaba. Aparteando, o Ver. Higor indagou qual 

estrada está intransitável. Retomando, o Ver. Gineton disse que quase todas 

estão e que ficou atolado agora pouco. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

CARLOS MEDEIROS que cumprimentou todos os que acompanham a sessão. 

Disse estar sempre atento ouvindo os colegas, as críticas e elogios e que 

sempre vê, a partir disso, se está errado ou não. Disse que gosta muito de 

cobrar e que também é muito cobrado, sempre buscando resolver as questões 

através dos vereadores, secretários e do prefeito. Disse que a população 

conhece o trabalho de cada um e está tranquilo, pois a população deve dizer 

se acha que ele merece outra oportunidade ou não. Disse que fica feliz com os 

elogios e procura analisar as críticas. Falou sobre seu requerimento que solicita 

manutenção dos mata-burros, pois com as chuvas os mesmos podem estar 

entupidos e que de forma o animal passa. Destacou que quando um animal vai 

pra BR, é porque fugiu. Citou o mata-burro próximo à Barragem que está 

entupido, podendo causar acidentes, bem como os da Sorocaba. Reafirmou 

que a população que irá avaliar se merece outra oportunidade e está tranquilo 

com isso. Continuada esta sessão e não ocorrido nenhum pronunciamento por 
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parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: 

Requerimento n.º 346/2020 de Autoria do Ver. Lamark Carvalho: Requer ao 

poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com a 

finalidade de realizar estudo técnico viabilizando a construção de pista de 

atletismo com o maior número de raias possíveis, ao redor do campo de futebol 

no Estádio José de Anchieta Freire1 em Upanema - RN. Abertas as 

discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido requerimento. 

Disse que frequenta o Freirão e que lhe fizeram tal solicitação, onde faz com 

prazer de dar voz a população. Disse que tal ação pode ser englobada em 

rubricas dentro do orçamento, como a das Olimpíadas municipais. Destacou 

que o atletismo deve ser incluído nas práticas de esporte no município. Disse 

que Upanema sempre tem grandes atletas. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 347/2020 de Autoria do Ver. Carlos Medeiros: Requer ao 

poder executivo a limpeza dos mata-burros situados a margem da BR 110 em 

território upanemense. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa 

acerca do referido requerimento. Disse que é muito importante essa limpeza. O 

ver. Ibamar Costa associou-se ao requerimento e que já presenciou cenas dos 

animais no asfalto, podendo ocorrer acidentes. O Ver. Gineton Costa disse ser 

um requerimento louvável, onde já fez proposição sobre essa questão, 

destacando que o mata-burro da barragem está entupido há muito tempo. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 348/2020 de Autoria 

do Ver. Higor Talisson: Requer da presidência dessa Augusta Casa de Leis, 

que seja enviado ofício a Superintendência da Polícia Rodoviária Federal no 

Rio Grande do Norte, solicitando providências para retirar os animais soltos na 

faixa de domínio e pista de rolamento da BR-110. Abertas as discussões, o 

autor fez breve justificativa acerca do referido requerimento. Disse que a junção 

do seu requerimento com o de Carlos Medeiros trará muitos benefícios para 

Upanema e todos os condutores que passam pela BR. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 349/2020 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa: Requer do poder executivo a aquisição de veículo tipo Van Sprinter, 

com capacidade mínima a partir de 17 passageiros, destinada exclusivamente 

ao transporte de pacientes que necessitam se deslocar para outros municípios 

para a realização de tratamento de saúde sob a responsabilidade desde 

município. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do 

referido requerimento. Disse que Upanema é um dos municípios que mais leva 

pacientes pra Natal, Mossoró e outras cidades sempre que preciso. Disse que 

tem um micro ônibus fazendo esse deslocamento para algumas cidades e que 

uma Sprinter é mais confortável, principalmente para cirurgias. APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 350/2020 de Autoria do Ver. 

Monthalggan Fernandes: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de 

Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR decorrente do 

falecimento de LUIZ LINO NETO, com data do óbito em 12/03/2020. Abertas as 

discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido requerimento. 

Destacou os serviços prestados pelo mesmo ao município. O Ver. Ibamar 

Costa associou-se ao requerimento, destacando que a empresa continua 
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empregando pessoas de Upanema. O Ver. Lamark Carvalho associou-se ao 

requerimento, estendendo à moção à Antonio Pinto, ex-vereador, e a Edilson 

Teixeira, se solidarizando às famílias. O Ver. Gineton Costa disse que a 

população conheceu Luiz Lino, diante dos serviços prestados através de sua 

empresa, lamentando seu falecimento. O Ver. Higor Talisson associou-se ao 

requerimento, onde Luiz Lino começou sua empresa com o povo de Upanema. 

Disse que a família não esperava essa morte, mas Deus sabe todas as coisas. 

O Ver. Carlos Medeiros lamentou o falecimento de Antonio Pinto e Luiz Lino. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. SOLICITAÇÃO VERBAL de Autoria do 

Ver. Ibamar Costa: Moção de Pesar em decorrência do falecimento do ex-

vereador Antonio Pinto. APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o 

Presidente Monthalggan Fernandes retomou os trabalhos e destinou o 

HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo o VER. 

LAMARK CARVALHO – PP fazendo solicitação de um popular sobre a 

recuperação do centro de convenções. Destacou que existe recurso para 

recuperação de prédios públicos no orçamento, solicitando a execução do 

prefeito. Destacou que em 2014 o prédio estava em funcionamento. A seguir, 

assumiu o VER. CARLOS MEDEIROS lamentando o falecimento do Sr. Edilson 

Teixeira, tio da sua esposa, sendo uma pessoa muito querida para toda a 

família, esperando que Deus dê o conforto para todos. Não havido nada mais a 

tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 

convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme regimento 

interno, e EU – IBAMAR COSTA E SILVA – 1º Secretário, lavrei a presente ata 

que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento 

Interno desta Casa Legislativa. 
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